[q]3:1:Процесс решения задачи на компьютере включает в себя следующие основные этапы:

+[a]постановка задачи; выбор метода решения (построение математической модели); разработка алгоритма; составление программы; реализация программы на компьютере; анализ полученных результатов
[a]постановка задачи; выбор метода решения; реализация программы на компьютере
[a]реализация программы на компьютере; анализ полученных результатов
[a]выбор метода решения (построение математической модели); разработка алгоритма;
[q]3:1:Под постановкой задачи понимается:

+[a]какие исходные данные известны; каковы ограничения на них и что требуется определить.

[a]выбор метода решения
[a]составление программы
[a]построить математическую модель
[q]3:1:Организованная последовательность конечного числа точных и понятных действий (команд, директив), необходимых для решения задачи определенного типа называется:

+[a]алгоритмом
[a]программой
[a]массивом
[a]строкой 

[q]3:1:Термин "алгоритм" произошел при переводе на европейские языки имени арабского математика IX в., которым были описаны правила (алгоритмы) выполнения основных арифметических действий в десятичной системе счисления.

+[a]аль-Хорезми
[a]аль-Фараби
[a]Пифагор
[a]Евклид 

[q]3:1:Исполнителем алгоритмов может быть: 
+[a]автомат
[a]человек
[a]компьютер 

[a]программа
[q]3:1:Свойства алгоритмов:
+[a]дискретность, понятность, детерминированность, результативность, массовость
[a]ясность, полнота, краткость
[a]дискретность, понятность, достоверность
[a]результативность, массовость, устойичвость
[q]3:1:Какие бывают типы алгоритмов?
+[a]линейные, разветвляющиеся, циклические
[a]структурные, модульные 

[a]фасетные, иерархические
[a]визуальные, процедурные
[q]3:1:Какой тип алгоритма определяет данная блок-схема
[image: image1.png]H

Y




+[a]линейный
[a]разветвляющийся 

[a]циклический
[a]итерационный
[q]3:1: Какой тип алгоритма определяет данная блок-схема
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+[a]разветвляющийся
[a]линейный
[a]циклический

[a]итерационный

[q]3:1:Алгоритм, в котором команды выполняются в порядке их естественного следования друг за другом независимо от каких-либо условий, является алгоритмом:  

+[a]линейного типа

[a]циклического типа 

[a]алгоритмом разветвления
[a]прямым алгоритмом 

[q]3:1:Алгоритм, в котором команды выполняются в зависимости от каких либо условий , является алгоритмом:  
+[a]алгоритмом разветвления
[a]циклического типа 

[a]линейного типа 
[a]прямым алгоритмом 

[q]3:1:Алгоритм, составленный с использованием многократных повторений одних и тех же действий называется
+[a]циклическим
[a]разветвляющимся 

[a]линейным 
[a]итерационным

[q]3:1:Какому алгоритму соответствует данная блок-схема?  
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+[a]цикл с предусловием 

[a]цикл с постусловием 

[a]линейный 

[a]разветвляющийся 

[q]3:1:Какому алгоритму соответствует данная блок-схема?  
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+[a]цикл с постусловием

[a]цикл с предусловием

[a]линейный 

[a]разветвляющийся 

[q]3:1:Чем отличается цикл с предусловием от цикла с постусловием?
+[a]тем, что при определенных условиях блок S может не выполнится ни разу 

[a]тем, что при определенных условиях блок S может выполнится бесконечно
[a]тем, что при определенных условиях блок S может выполнится 2 раза
[a]тем, что при определенных условиях блок S может вообще отсутствовать
[q]3:1:Имя какого-либо элемента программы (константы, переменной, типа, процедуры или функции) называется:  

+[a]идентификатор
[a]переменная 

[a]константа
[a]выражение
[q]3:1:Идентификатор в языке Паскаль не может начинаться с:

[a]Латинской буквы.

[a]Заглавной латинской буквы.

+[a]Цифры.

[a]Знака подчёркивания.

[q]3:1:Из перечисленных ниже разделов в программе на языке Паскаль является обязательным:

[a]раздел Var.

[a]раздел Const.

[a]раздел Type.

+[a]раздел Begin … End.

[q]3:1:Укажите правильную запись выражения [image: image5.wmf]ab
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 на языке Паскаль:

[a] (a*b)/c + c/a*b.

+[a] a*b/c + c/(a*b).

[a] ab/c + c/(ab).

[a] a*(b/c) + (c/a)*b.

[q]3:1:С помощью какого оператора можно найти последнюю цифру числа х?

[a]C:=x mod 1000.

[a]C:=x div 100.

+[a]C:=x mod 10.

[a]C:=x div 10.

 [q]3:1:С помощью какого оператора можно определить первую цифру трехзначного числа       

                         x?

[a]C:=x mod 1000.

[a]C:=x mod 10.

+[a]C:=x div 100.

[a]C:=x div 10.

[q]3:1:Выберите оператор, в результате выполнения которого значение переменной M станет в два раза больше значения переменной К.

[a]M:=2K.

+[a]M:=2*K.

[a]K:=2*K.

[a]2*K:=M.

[q]3:1:Выберите оператор, присваивающий переменной i число 5?

[a]i=:5.

[a]i=5.

+[a]i:=5.

[a]5=i.

 [q]3:1:Выберите оператор, увеличивающий значение переменной i на 5?

[a]i+5.

[a]i:=5.

[a]i=i+5.

+[a] i:=i+5.

[q]3:1: Выберите оператор, уменьшающий значение переменной i на 2?

[a]i-2:=i.

+[a]i:=i-2.

[a]i-2.

[a]i=i-2.

[q]3:1:Значение переменной P было равно 3. В результате выполнения операторов P:=2; P:=P*2; P:=P+P; P:=P*P; P2:=P*2 значение переменной P будет равно:

[a]128.

[a]144.

[a]288.

+[a]64.

[q]3:1: Чему станет равно f  после выполнения следующего ряда присваиваний?

f:=5; f:=f*2; f:=25+f;

+[a]35.

[a]10.

[a]5.

[a]45.

[q]3:1:Чему будет равна величина N после выполнения ряда присваиваний?

N:=6; N:=N*N; N:=N+N; N:=(N-2)/10;

[a]10.

[a]7.2.

+[a]7.

[a]4.

[q]3:1:После выполнения последовательности действий: 

x:=4; x:=x+3; y:=x; x:=y*x; переменные x и y примут значения:

[a]x=7, y=7.

+[a]x=7, y=49.

[a]x=49, y=49.
[a]x=49, y=7.

[q]3:1:После выполнения последовательности действий:

x:=4; y:=x+3; z:=y+x; x:=1; переменные x, y, z примут значения:

[a]x=4; y=3; z=11.

[a]x=1; y=7; z=14.
[a]x=7; y=11; z=7.

+[a]x=1; y=7; z=11.

[q]3:1:Три из приведенных ниже арифметических выражений соответствуют одной и той же формуле, а одно — другой формуле. Найти это "лишнее" выражение.

[a]A * B / C * D / E.

[a]B / E / C * (A * D).

+[a](A * B) / (C * D) / E.

[a](A * D * B) / (C * E).

[q]3:1:Напишите условие четности числа х.

[a]X div 2=0.

[a]X div 2=1.

+[a] X mod 2=0.

[a]X mod 2=1.

[q]3:1:Какое логическое выражение возвращает значение TRUE, если число х нечетно. Вопрос содержит более одного правильного варианта ответа.

[a]X div 2=0.

[a]X div 2=1.

+[a]X mod 2=1.

+[a]X mod 2<>0.

[q]3:1:Определите значение P после выполнения операции логического присваивания

P:= not P and ('0'='o') or (ord (c) < ord(d))   если c = 'p', d='q', P = TRUE.

+[a]TRUE.

[a]FALSE.

[a]1.

[a]-1.

[q]3:1:При каких значениях переменных A, B, C логическое выражение 
                            Not A And (B Or C) будет истинным?

[a]A = True, B = True, C = True.

[a]A = False, B = False, C = False.

[a]A = True, B = False, C = False.

+[a]A = False, B = True, C = False.

[q]3:1: Синтаксис оператора присваивания: 

+[a]<идентификатор>:= <выражение>
[a]<условие>:= <выражение>
[a]<выражение>:= <условие>
[a]<выражение>:= <выражение>
[q]3:1:К операторам ввода относятся (имеются несколько вариантов ответов):

+[a]Read(<список переменных через запятую>);

+[a]Readln(<список переменных>); 

+[a]Readln;

[a]Writeln 

[q]3:1:К операторам вывода относятся (имеются несколько вариантов ответов):
+[a]Write(<список вывода>);

+[a]Writeln(<список вывода>);

+[a]Writeln;

[a]Readln;
[q]3:1: Оператор перехода имеет вид 

+[a]GOTO <метка>.

[a]label <список меток через запятую>  

[a]IF <условие> THEN <оператор1> [ELSE <оператор2>];

[a]CASE <ключ_выбора> OF
[q]3:1:Условный оператор имеет вид:
+[a]IF <условие> THEN <оператор1> [ELSE <оператор2>];
[a]CASE <ключ_выбора> OF
[a]GOTO <метка>.
[a]label <список меток через запятую>  
[q]3:1: Структура оператора CASE  вТурбо Паскале:
+[a]CASE <ключ_выбора> OF
         C1 : <оператор1>;

          C2 : <оператор2>;

          . . .

          CN : <операторN>;

            [ELSE <оператор0>;]

            END;





[a]IF <условие> THEN <оператор1> [ELSE <оператор2>];
[a]label <список меток через запятую>  
[a]CASE <ключ_выбора> OF
[q]3:1:Сколько операторов цикла существует в Паскале, укажите их (имеются несколько ответов):
+[a]for (с известным числом повторений или цикл с параметром)

+[a]цикл while_do (с предусловием)

+[a]цикл repeat_until (с постусловием)

[a]цикл  break
[q]3:1:В каких случаях используется оператор цикла For? 
+[a]когда число итераций цикла известно заранее  
[a]когда число итераций цикла не известно заранее  
[a]когда ставится некое условие 

[a]когда не требуется организации цикла 

[q]3:1:Укажите формы записей оператора For: (несколько ответов)
+[a]for_to
+[a]for_downto
[a]for_Else
[a]for_Then
[q]3:1:Что выводит на экран выполнения этого оператора?  For i:=1 to 10 do writeln('a');

+[a]тело цикла выполнится 10 раз и будет выведено на экран 10 букв "а".

[a]тело цикла выполнится 5 раз и будет выведено на экран 10 букв "А".
[a]тело цикла не выполнится ни разу 

[a]будет выведено на экран одна буква "а".
[q]3:1:Что выводит на экран выполнения этого оператора? For month:=12 downto 1 do  S:=S+1;

+[a]тело цикла выполнится 12 раз
[a]тело цикла выполнится 1 раз
[a]тело цикла выполнится ни разу
[a]выводит названия месяцев 

[q]3:1:Что выводит на экран выполнения этого оператора?For k:=1 downto 5 do p:=p*2;

+[a]тело цикла не выполнится ни разу, т.к. сразу 1<5
[a]тело цикла выполнится 5 раз
[a]тело цикла выполнится 5 раз и 
[a]выводит p=20

[q]3:1: Выберите правильный фрагмент программы нахождения модуля числа х?

[a]y:=x; If x>0 then y:=-x;

[a]if x<0 then y:=-x;

+[a] y:=x; If x<0 then y:=-x;

[a]if x>0 then y:=-x;

[q]3:1:Для чего предназначен данный фрагмент алгоритма?
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[a]Для вывода наименьшего значения из А, В, С.

+[a]Для вывода наибольшего значения из А, В, С.

[a]Для вывода суммы А, В, С.

[a]Для вывода А, В, С в порядке возрастания.

[q]3:1: Какое значение будет иметь переменная z после выполнения операторов

Z:=0;

If x>0 then if y>0 then z:=1 else z:=2;

при х= –1 и y = 1?

+[a] 0.

[a]1.

[a]2.

[a]–1.

[a]–2.

[q]3:1:Чему будет равно значение переменной x после выполнения оператора if x>0 then x:=2*x else x:=3*x, если значение x было равно ‑6?
[a]-12.

[a]-9.

+[a] -18.

[a]18.

[q]3:1:Значения переменных p и d после выполнения фрагмента алгоритма

k:=65; 

Case K mod 12 Of

7: Begin d := k; p := True End;

0..4: Begin d := 2; p := False End;

9..11: Begin d := 3; p := False End

Else   Begin d := 1; p := True End

End;

будут равны:

+[a]p = True, d = 1.

[a]p = False, d = 2.

[a]р = False, d = 3.

[a]р = True, d = 65.

[q]3:1:Значения переменных p и d после выполнения фрагмента алгоритма

k:=52; Case K Div 12 Of

7: Begin d := k; p := True End;

0..4: Begin d := 2; p := False End;

9..11: Begin d := 3; p := False End

Else  Begin d := 1; p := True End

End;

будут равны:

[a]p = True, d = l.

+[a]p = False, d = 2.

[a]р = False, d = 3.

[a]р = True, d = 65.

[q]3:1:Значения переменных p и d после выполнения фрагмента алгоритма

k:=47; Case K Mod 9 Of

5: Begin d := k; p := True End;

0..2: Begin d:=2; p:=False End;

8: Begin d:=3; p:=False End

Else Begin d:=1; p:=True End

End;

равны:

[a]p = True, d = l.

+[a] p = False, d = 2.

[a]р = False, d = 3.

[a]р = True, d = 47.

[q]3:1:Что находит данный алгоритм?
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[a]Произведение первых N четных чисел.

+[a]Произведение первых N нечетных чисел.

[a]Произведение первых 2N-1 нечетных чисел.

[a]Произведение первых 2N-1 четных чисел.

[q]4:1:Какой фрагмент программы находит сумму первых 15 чисел последовательности 1000, 993, 986, …?

[a]

S:=0; 

K:=1;

M:=1000;

while k<15 do 

begin

S:=S+M

M:=M-7;

k:=k+1;

end;

+[a] 

S:=0;

K:=1;

M:=1000;

while k<=15 do 

begin

S := S+M

M := M-7;

k:=k+1;

end;

[a]S:=0;

K:=1;

M:=1000;

while k<=15 do 

begin

M:=M-7;

S:=S+M

k:=k+1;

end;

[a]S:=0;

K:=1;

M:=1000;

while k<=15 do 

begin

S:=S+M

M:=M-1;

k:=k+1;

end;

[q]3:1:Алгоритм вычисления какой величины приведен на рисунке?
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[a]1+2+…+n.

+[a]1*2*…*n.

[a][image: image9.wmf]n

S

.

[a]1*3*5*…*(2*n-1).

[q]3:1:Что вычисляет данный алгоритм?
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+[a]1+2+3+4+5.

[a]1+2+3+4+5+6.

[a]1+2+3+4+…+ n +…

[a] 1+1+1+1+1.

[q]3:1:Какое значение примет переменная z после выполнения следующих операторов:

z := 1;

repeat z := z + 2 

until z = 10;

[a]9.

[a]11.

[a]10.

+[a]Нет правильного ответа.

[q]3:1:Тело цикла в программе

m := 36; n := 56;

While m <> n Do If m > n then m := m - n Else n := n - m;

выполнится:

[a]0 раз.

[a]4 раза.

+[a]6 раз.

[a]Бесконечное число раз.

[q]3:1:Тело цикла в программе

m := 56; n := 56;

While m <> n Do

If m > n then m := m - n Else n := n - m;

будет выполняться:

+[a]0 раз.

[a]4 раза.

[a]6 раз.

[a]8 раз.

[q]3:1:Дано натуральное число N. Фрагмент алгоритма

if n > 9 then

begin


Vs := N;


St := 1;


while Vs > 9 Do


begin



St := St * 10;



Vs := Vs div 10;


end;


N := N mod St div 10 * 10 + N mod 10 * St + Vs;

end;

[a]Оставляет число N без изменения.

[a]Находит цифру в самом старшем разряде числа.

[a]Получает число, записанное теми же цифрами, но в обратном порядке.

+[a]Меняет местами цифры из младшего и старшего разрядов.

[q]3:1: При каком x тело цикла выполнится не менее одного раза и притом конечное число раз?

r := 2 * x;

while x < r – 0.0001 do x := sqrt(x);

+[a]0.5

[a]0

[a] 2

[a]–0.5

[q]3:1:Дано натуральное число N. Фрагмент алгоритма

M := 0;

While N <> 0 Do

Begin

If N Mod 10 > M Then M := N mod 10;


N := N div 10

End;

[a]Не выполняет никаких действий.

[a]Находит цифру в самом старшем разряде числа.

[a]Находит максимальную цифру в записи числа.

+[a]Находит цифру в самом младшем разряде числа.

[q]3:1:Цикл в фрагменте программы

P := 4; Repeat P := P * 0.1 Until P < 0.0001;

будет исполнен

[a]1 раз.

[a]4 раза.

+[a]5 раз.

[a] бесконечное число раз.

[q]3:1:В результате выполнения фрагмента программы

Y := 5; X := 0;

While X < 6 Do Begin Y := Y + X; X := X + 2 End;

переменная Y примет значение:

[a]5.

[a]6.

+[a]11.

[a]13.

[q]3:1:Тело цикла в программе

В := True; x := 27;

While B Do

Begin B := x >= 3; x := x Div 8 + 1 End;

выполнится:

[a]5 раз.

[a]4 раза.

+[a]3 раза.

[a]2 раза.

[q]3:1:Сколько раз будет выполняться данный цикл?
[image: image11.png]



[a]Ни разу.

[a]2 раза.

+[a]Бесконечно.

[a]3 раза.

[q]3:1:Чему будет равно значение переменной i после выхода из цикла?

[image: image12.png]



+[a]6.

[a]7.

[a]5.

[a]Не будет определено.

[q]3:1:Структурированный тип данных, который используется для описания упорядоченной совокупности фиксированного числа элементов одного типа, имеющих общее имя -
+[a]Массив
[a]строка 

[a]функция
[a]оператор
[q]3:1:Синтаксис описания типа Массив
+[a]Type <имя> = Array [<тип индекса>] Of <тип элементов>;

[a]Type <имя> = [<тип индекса>] Of <тип элементов>;
[a]Type <имя> = Array [<тип индекса>] <тип элементов>;
[a]Type <имя> = Array [<тип индекса>] Of ;
[q]3:1:Синтаксис описания переменной типа Массив
+[a]Var <имя> : <имя типа>; 

[a]Var <тип> : <имя типа>;
[a]<имя> : <имя типа>;
[a]Var <имя> : <имя переменной>;
[q]3:1:Поскольку тип массив относится к стандартным типам языка Паскаль, то он может быть использован в описаниях переменных и без определения для него специального имени в разделе описания типов. Укажите правильное массива: 

+[a]Var <имя> : Array [<тип индекса>] Of <тип элементов>; 

[a]Var <имя> : <имя типа>;
[a]Type <имя> = Array [<тип индекса>] Of <тип элементов>;
[a]Type <имя> = [<тип индекса>] Of <тип элементов>;
[q]3:1:Метод, где отыскивается максимальный элемент и переносится в конец массива; затем этот метод применяется ко всем элементам, кроме последнего (он уже находится на своем окончательном месте), и т.д.
[a]метод сортировки выбором
+[a]метод пузырька 

[a]метод двойного деления
[a]шейкерная сортировка 
[q]3:1:Какой массив описан:   Type mas=Array[1..10,1..20] Of Integer
+[a]двумерный 

[a]одномерный 

[a]динамический 

[a]пользовательский 

[q]3:1:Во фрагмент алгоритма

p := n;

For i := 1 To n Do

     If ___ Then p := p - 1;

определяющий число элементов массива V[1..n], больших x, нужно вписать логическое выражение 

[a]i<=n;

+[a]V[i] <= x;

[a]V[i] >= x;

[a]V[i] = x;

[q]3:1:Во фрагмент программы


k := 0;


For i := 1 To N Do



If __ Then k:=k+1;

определяющий число положительных элементов в массиве A[1..N], нужно вписать логическое выражение 

[a]i <= N; 

[a]A[i] < A[1];

+[a]A[i] > 0; 

[a]A[i] <= 0; 

[q]3:1:Во фрагмент программы

k := 0; 


For i := 1 To N Do  If ___ Then k := k + A[i];

определяющий сумму положительных элементов в массиве A[1..N], нужно вписать логическое выражение 

[a]i <= N

[a]A[i] < A[1]

+[a]A[i] > 0

[a]A[i] <= 0

[q]3:1:Задан двумерный массив (таблица) х[1..n, 1..n]. Фрагмент алгоритма

For i := 1 To n Div 2 Do


For j := 1 To n Do


Begin



c := a[i, j];



a[i, j] := a[n - i + 1, j];



a[n - i + 1, j] := c


End;

+[a]меняет порядок строк таблицы на обратный;

[a]меняет порядок столбцов таблицы на обратный;

[a]меняет местами элементы главной и побочной диагонали таблицы;

[a]меняет местами элементы i-ой строки и j-го столбца таблицы;

[q]3:1:Какое логическое выражение нужно вписать во фрагмент программы, определяющий индекс первого элемента массива P[1..n], не равного x?



m := 0;



for i := n downto 1 do



if __ then m := i;

[a] P[i] = x; 

[a] P[i] > x; 

+[a]P[i] <> x; 

[a] Ни один из ответов 1–4 не верен.

[q]3:1:Задан одномерный массив х[1..N]. Фрагмент алгоритма

T := 0;


For k := 1 To N Do


 If (k = 1) Or (T < х[k]) Then T := х[k];

определяет:

+[a]максимальный элемент массива;

[a]минимальный элемент массива;

[a]количество элементов массива, больших T;

[a]индекс последнего из элементов массива, больших T;

[q]3:1:Задан двумерный массив (таблица) х[1..n, 1..n]. Фрагмент алгоритма

For i := 1 To n Do


For j := 1 To n Do


Begin 




c := a[i, j];



a[i, j] := a[n - i + 1, j];



a[n - i + 1, j] := c;


End;

[a]меняет порядок столбцов таблицы;

[a]меняет местами элементы главной и побочной диагонали таблицы;

[a]меняет местами элементы i-ой строки и j-го столбца таблицы;

+[a]ничего не меняет в таблице.

[q]3:1:Структура данных, состоящих из фиксированного числа компонентов, называется:
+[a]запись
[a]файл 

[a]программа
[a]алгоритм 

[q]3:1:Как называются компоненты записи? 

+[a]полями 

[a]записями 

[a]строками 

[a]столбцами 

[q]3:1: Описание записи имеет вид: 

[a]имя типа >= Record < список полей > End 

+[a]< имя переменной >= Record < список полей > End
[a]< имя типа >= File < список полей > End
[a]< имя переменной >= Record < тип > End
[q]3:1:Пример: 
Type birthday = Record 
day : 1..31; 
month : 1..12; 
year: Integer; 
end; 
Var a,b: birthday; 
....... 
В этом примере тип birthday (день рождения) содержит сколько полей, укажите их
+[a]3 поля: day, month, year (день месяц и год)
[a]2 поля: day, month(день и месяц)
[a]1 поле:  year ( год)
[a]ни одного поля 

[q]3:1:Список полей записи может состоять из двух pазделов: 
+[a]постоянной и ваpиантной части
[a]постоянной и временной 

[a]основной и дополнительной 

[a]статической и динамической
[q]3:1: Задан двумерный массив X[1..n, 1..m]. Процедура


Procedure Sub (Var X: Myarray);



Var i, j: Integer;



Begin For i := 1 To n Do




For j:=1 To m Div 2 Do X[i, 2 * j] := X[i, 2 * j] + X[i,1];



End;

[a]к элементам столбцов в первой половине матрицы прибавляет элементы первого столбца соответствующей строки;

[a]добавляет к матрице еще M столбцов с элементами, равными соответствующим элементам первого столбца;

+[a]к элементам четных столбцов прибавляет элементы первого столбца соответствующей строки;

[a]к элементам четных строк прибавляет элементы первой строки соответствующего столбца; 

[q]3:1: Задан двумерный массив X[1..n, 1..m]. 

Функция
Function Check (X: Myarray): Boolean;

Var i, j : Integer; t : Boolean;

Begin


t := True; i := 1;


While t And (i <= n) do


Begin
j := 1; While (j <= m) And (X[i, j] <> 0) Do Inc (j);


t := (j = m + 1);


inc (i)


End;


Check := Not t

End;

возвращает значение //некорректный вопрос!!!
[a]True, если все элементы массива ненулевые;

[a]True, если в массиве есть элемент, равный нулю;

[a]False, если в массиве есть элемент, равный нулю;

[a]Not t; 

[q]3:1:Значение строковой переменной S есть 'космодром'. В переменной S можно получить значение 'содом' с помощью фрагмента программы:

[a]S := Copy(S, 3, 5); 

[a]S := S[3] + S[2] + S[6] + S[2] + Copy(S, 4, 2); 

+[a]Delete(S, 1, 2); Delete(S, 2, 1); Delete(S, 4, 1); 

[a]Delete(S, 1, 2); Insert('о', S, 4); Delete(S, 4, 1); 

[q]3:1:Значение строковой переменной S есть 'аквалангист'. В переменной S можно получить значение 'акула' с помощью фрагмента программы:

[a]S := Copy(S, 1, 5);

+[a]S := Copy(S, 1, 2) + 'у' + S[5] + S[1]; 

[a]Delete(S, 1, 2); Delete(S, 2, 1); Delete(S, 4, 1); 

[a]Delete(S, 1, 2); Insert('у', S, 3); Delete(S, 4, 1); 

[q]3:1:Какая из приведенных  серий команд определяет место последнего вхождения символа 'R' в строку String длины 8?

-1) p:=0; for i:=1 to 8 do if String[i] ='R' then p:=i;

-2) k:=9; repeat k:=k–1 until String[k] ='R';

-3) n:=8; for k:=1 to 8 do if String[k] ='R' then n:=k;

[a]1;

[a]2; 

[a]3; 

+[a]все три;

[q]3:1:Задана строка St. Фрагмент алгоритма


S := 0;


For i := 1 To Length (St) Do


Begin



Val(St[i], d, k);



If k = 0 Then S := S + d


End;

[a]определяет количество цифр в строке;

[a]подсчитывает количество нулей в строке;

[a]определяет сумму номеров позиций в строке, где стоят цифры; 

+[a]подсчитывает сумму цифр в строке; 

[q]3:1:Фрагмент программы
K:= 0;

While Not Eof(F) Do

Begin ReadLn(F, S); i := 1;

While i <= Length(S) Do

Begin If S[i] In ['А'..'Я', 'а'..'п', 'р'..'я'] 

Then Begin K := K + 1;

Delete(S, i, 1); i := i – 1

End;

i:= i + 1

End

End;

выполняет следующее действие:

[a]удаляет из текстового файла F все русские буквы; 

+[a]определяет в текстовом файле количество символов, являющихся русскими буквами; 

[a]определяет в текстовом файле количество символов, не являющихся русскими буквами; 

[a]определяет в текстовом файле количество символов; 

[q]3:1:Процедуры ReadLn и WriteLn можно использовать при работе с

[a]типизированными файлами; 

[a]нетипизированными файлами; 

+[a]типизированными и нетипизированными файлами; 

[a]текстовыми файлами; 

[q]3:1:Выберите рекурсивную, функцию, вычисляющую n! (более одного правильного ответа)

+[a]Function fact(n:integer):longint;

Begin

If n>1 then fact:=fact(n-1)*n else fact:=1;

End;

[a]Function fact(n:integer):longint;

Begin

N:=1;

If n>1 then fact:=fact(n-1)*n;

End;

[a]Function fact(n:integer):longint;

Var i:integer;

Begin

For i:=1 to n do fact:=fact*I;

End;

+[a]Function fact(n:integer):longint;

Begin

If n>0 then fact:=fact(n-1)*n else fact:=1;

End;

[q]3:1:Процедура установления связи между файлом на диске и файловой переменной...

[a]rewrite

[a]reset

+[a]assign

[a]new
[q]3:1:Процедура открытия существующего файла для чтения:

[a]close

+[a]reset

[a]rewrite

[a]assign
[q]3:1:Какая процедура открывает текстовый файл для добавления элементов в его конец?

+[a]append

[a]rewrite

[a]write

[a]readln
[q]3:1:Какая функция возвращает код ошибки при работе с файлами?

+[a]IOResult

[a]FileError

[a]DosError

[a]IOError
[q]3:1:Укажите названия поиска элемента в массиве, при котором на каждой итерации цикла область поиска уменьшается примерно в два раза? (более одного правильного ответа)

+[a]двоичный

+[a]бинарный

[a]байтовый

[a]логарифмический

[q]3:1:Какой оператор позволяет обращаться к полям записи?

[a]<Переменная типа «Запись»>.<Поле записи>

[a]begin … end

[a]while … do …

+[a]with … do …

[q]3:1:Определите тип выражения (здесь A : Array[1..20] Of Real; B : Boolean; C : Integer)

C + Ord(Round(A[7]) + Ord(B)) – Trunc(A[1])

[a]Real;

+[a]Integer;

[a]Boolean; 

[a]Byte; 

[q]3:1:Память для динамических объектов выделяется в процессе:

[a]компиляции программы. 

[a]компоновки программы. 

[a]загрузки в окно редактора. 

+[a]исполнения программы.

[q]3:1:Установка стиля линии производится процедурой:

+[a]SetLineStyle. 

[a]LineSetting. 

[a]SetLinePattern. 

[a]SetColor.

[q]3:1:Процедура, которая выводит на экран  строку текста, начиная с переданных в качестве параметров координат:

[a]OutText. 

[a]writeln. 

+[a]OutTextXY. 

[a]OutPut.

[q]3:1:Cтроит линию из точки текущего положения указателя в точку с заданными координатами  :

[a]LineTo. 

[a]LineSetting. 

[a]Line. 

+[a]LineRel.

[q]3:1:Какая функция выдает длину строки s?. 

+[a]Length(s)
[a]Concat(s)
[a]Copy(s)
[a]Pos(s)
[q]3:1:Функция _____ возвращает строку s1+s2+..+sn. 

+[a] Concat(s1,s2,..,sn)
[a]Copy(s)
[a]Length(s)
[a]Pos(s
[q]3:1:Функция _______ возвращает фрагмент строки s, который начинается в позиции p и имеет длину k. 

+[a]Copy(s,p,k)
[a]Concat(s1,s2,..,sn)
[a]Delete(s,p,k)
[a]Insert(s,s1,p)
[q]3:1:Функция _______ ищет первое вхождение подстроки s1 в строку s и возвращает номер первого символа s1 в строке s или 0 если не нашли. 

+[a]Pos(s1,s)
[a]Delete(s,p,k)
[a]Insert(s,s1,p)
[a]Concat(s1,s2,..,sn)
[q]3:1:Процедура ________ удаляет из строки s фрагмент, который начинается в позиции p и имеет длину k. 

+[a]Delete(s,p,k)
[a]Insert(s,s1,p)
[a]Concat(s1,s2,..,sn)
[a]Length(s)
[q]3:1:Процедура_________  вставляет в строку s подстроку s1, начиная с заданной позиции p. 

+[a]Insert(s,s1,p)
[a]Concat(s1,s2,..,sn)
[a]Length(s)
[a]Delete(s,p,k)















